

与普京举行会晤前发表署名文章

# 拜登:将与欧洲盟友一起对抗俄

**本报特稿** 在与俄罗斯总统普京举行首脑会晤前,美国总统拜登称将与欧洲盟友一起对抗俄罗斯。但他同时表示,不寻求与俄罗斯发生冲突。

拜登5日在《华盛顿邮报》发表署名文章表示,在美国面对多重危机和日益严重的威胁下,他承诺巩固华盛顿的“民主联盟”。“我们团结一致,应对俄罗斯对欧洲安全的挑战。首先是它在乌克兰的侵略,美国捍卫我们的民主价值观的决心将是毫无疑问的,我们不能将它与我们的利益分开。”

“普京总统知道,我将毫不犹豫地回应未来的威胁。”拜登写道,“当我们见面时,我将再次强调美国、欧洲和志同道合的民主国家

对维护人权和尊严的承诺。”

拜登将于9日前往欧洲出席七国集团峰会和北约峰会,并于16日在日内瓦与普京举行首脑会晤,此次峰会将在美俄外交关系自冷战以来最恶劣的情况下召开。

3月以来,美俄关系因黑客攻击、人权、干预大选等多项指控而趋于紧张。但两位领导人都表示希望关系能够得到改善,普京4日表示,期望会晤能取得积极结果。

拜登也在署名文章中强调,美国“不寻求冲突”。他提到自己最近延长《新削减战略武器条约》,证明有意愿让紧张局势降温。“我们希望有个稳定、可预测的关系,能让美俄合作处理战略稳定和军备控制等议题。”

## 特朗普公开演讲炮轰拜登

### 2024年或再竞选美国总统

**本报特稿** 美国前总统特朗普5日现身北卡罗来纳州共和党代表大会,发表数月以来首次公开演讲,大肆抨击现任总统拜登。

面对现场上千名支持者,特朗普再次指控民主党在2020年大选中舞弊,夸赞自己在任期间取得诸多成就,将“世界历史上最伟大的经济体”交给了拜登。“拜登只需要坐

下来,然后什么都不用做,经济就像没人见过的火箭一样起飞。而现在,经济将陷入困境,通货膨胀将在不久的将来造成灾难。”

特朗普在演讲后接受采访,被问及是否会在2024年再次竞选总统,他说“在不久的将来作出决定”,“人们会非常高兴”,他“非常期待那一年”。

## 韩军女士官疑因遭同事性侵自杀

### 空军总参谋长辞职 文在寅向国民道歉

韩国空军一女士官疑因遭遇男同事性侵自杀一案引发韩国社会高度关注。韩国总统文在寅6日在受害者李某追悼会现场吊唁并慰问家属,表示不仅要严查此事,还将以此为契机改善军营文化。

韩国空军参谋总长李成龙已因此事辞职,但内部人士透露,该丑闻只是军队内部混乱情况的冰山一角。

#### 要消除“军营恶习”

“为了官兵们的人权,以及提升官兵士气和国家安全,必将消除陋习,相信我军拥有自主迎合国民要求、改革创新的力量。”

文在寅6日出席第66届阵亡将士纪念日仪式时表示,就“军营恶习”导致“悲惨且不公平的死亡事件”向国民道歉。

尽管文在寅未提及死亡事件具体所指,但韩媒根据讲话时机和场合推断为近期沸沸扬扬的空军女士官遭同事性侵后自杀一事。文在寅此前已要求调查机关彻查此案,并严肃处理所有涉案人员。

韩国青瓦台发言人朴旻美表示,文在寅当天还与受害者家人见面,并亲自就“国家未能保护受害者”道歉。

#### 受害者曾被封口

韩媒报道,驻扎在瑞山市的空军第20战斗飞行团一名女军士长,3月参加完一场私人聚会后,在返回基地的车上遭男同事性侵。事后她向上级报告此事,但据称军方并未采取适当保护措施。

受害者家人表示,涉事男子和家属以及一些军队高官试图掩盖事实真相,要求受害者保持沉默。即便受害者提交了车载摄像头录像作为证据,军方也未进行及时调查。《韩



■ 文在寅夫妇出席阵亡将士纪念日仪式

图 GJ

国时报》报道称,军方甚至还联系受害者的军人男友,让男友劝服她放弃指控。

家人透露,受害者饱受精神困扰,夜不能寐,并申请转移至另一基地。5月22日,受害者被发现死于家中,当天正是她与男友登记结婚的日子。她用手机拍摄了自杀全过程,并指责男同事对她的永久性伤害。

5月31日,受害者家人向文在寅办公室提交请愿书,要求进行彻底调查,惩罚涉案人员。此案引起韩国社会一片哗然,截至6月3日下午已经有超过32万民众在请愿书上签名。

“自事件发生以来,她一直遭受欺凌,军方无视她的投诉,只是试图隐瞒,并迫使她签署和解协议。”受害者家人在请愿书中投诉该基地三名官员,其中一人实施性侵,另两人玩忽职守企图掩盖真相。

#### 或只是冰山一角

空军性侵丑闻不仅在民间掀起波澜,也惊动了政府。6月1日,国防部长官徐旭下令对性侵指控及企图掩盖真相的行为进行彻查。2日,涉嫌性侵的李某被捕。3日,文在寅下令彻查此案。4日,最大在野党国民力量党敦促文在寅撤换国防部长和空军参谋总长,空军参谋总长李成龙辞职。

空军内部人士爆料,此次丑闻只是冰山一角。2017年,一名女海军上尉在被一名上校级高级军官强奸后自杀。今年4月,另一空军部队的一名参谋上士潜入女宿舍非法拍摄同事,但空军没有实施任何惩罚。

“我们将尽最大努力安抚受害者家人,同时鼓励其他受害者挺身而出。”韩国国防部表示将开通特别热线收集投诉。王若弦

## 墨西哥开始举行史上最大规模选举

新华社墨西哥城6月6日电 墨西哥6日举行全国议会和地方选举,将选出包括500名联邦众议员、15名州长在内的超过2万个公共职位人选。

当天上午8时投票正式开始,超过9300万具有投票资格的选民将在遵守防疫规定的前提下,在全国16.2万个投票站投票。

此次选举被墨西哥联邦选举委员会称为该国“史上最大规模选举”,除500名联邦众议员和15名州长外,还将选出1063名州议会议员和1923名市长等。选举最大看点在于执政党国家复兴运动党与盟友能否获得众议院超过三分之二席位有效多数,即在500席中赢得至少334席。

选举初步结果将在6日晚至7日公布,最终结果将在9日开始的详细计票完成后公布。

## 白俄罗斯多套措施准备应对西方制裁

新华社莫斯科6月6日电 白俄罗斯总理戈洛瓦琴科在国家电视台5日播出的访谈节目中说,针对欧盟和美国制裁,白俄罗斯已准备好多套应对措施。

戈洛瓦琴科说,白俄罗斯准备回击欧盟和美国的制裁压力,为应对制裁采取的一揽子措施已准备就绪。制裁导致白俄罗斯被迫停止进口西方商品和使用西方技术,将寻求其他商品进口渠道,并使用亚洲和俄罗斯技术替代。西方可能失去白俄罗斯市场,责任不在白俄罗斯,而在于西方“没有远见的政客”。

谈到爱尔兰瑞安航空公司客机紧急降落在白俄罗斯一事,戈洛瓦琴科说,白俄罗斯准备通过法律程序捍卫自身利益,白俄罗斯航空部门从一开始就请求各方提供相关数据,但尚未收到任何回复。

## 邮轮重现威尼斯 当地民众聚集抗议

新华社上午电 地中海“管乐”号邮轮5日从意大利水城威尼斯启航,这是一年多以来首次有邮轮从威尼斯启航,而一些民众在港口和街头聚集,抗议邮轮重现。

“管乐”号总吨位9.2万吨,可以容纳约3000名游客,有1000名船员。依据防疫规定,邮轮5日仅搭载650人从威尼斯启航,前往意大利南部、希腊和克罗地亚。邮轮靠近威尼斯市中心圣马可广场时,一些示威者乘坐小型摩托艇,挥舞“对邮轮说不”的标语。

受全球变暖影响,威尼斯面临海平面上升引发海水倒灌的风险,加上土地沉降,大型邮轮激起水浪破坏建筑地基,一些民众反对邮轮经过市区。意大利政府3月宣布,禁止邮轮在威尼斯中心地带附近停靠。

## 5年嗅探出爆炸物逾百件

### 柬埔寨扫雷“英雄鼠”退役

新华社上午电 非洲巨颊囊鼠“真川”过去5年在柬埔寨嗅探出包括地雷在内的逾百件爆炸物,如今光荣退役。

负责训练并照顾“真川”的比利时阿波波研究机构说,尽管“真川”身体健康,但行动明显开始慢下来,是时候退役了。

数据显示,“真川”共嗅探出71枚地雷和38件其他爆炸物。受益于它的努力,柬埔寨超过14.1万平方米土地得以清除地雷和爆炸物,相当于20个足球场那么大。

由于表现突出,“真川”去年获得英国“救

助患病动物民众医务所”授予的金质奖章及“英雄鼠”称号。该慈善组织自1943年以来向动物颁发奖章,“真川”是首只获奖的鼠类。

“真川”2014年出生于坦桑尼亚,2016年来到柬埔寨暹粒扫雷。退役后,“真川”仍将居住在原来的笼子里,定期锻炼和体检,饲养人员将照常给它喂蔬果、小鱼干和维生素。

不少啮齿类动物能在食物奖励下嗅出指定气味,而非非洲巨颊囊鼠最适合探雷。它们寿命较长,能活到8岁左右,体形大小也适宜在雷区活动而不会引爆爆炸物。



■ “真川”和饲养员在一起

图 GJ